| Kolokvijum iz Racéunarskih sistema - RESENJE

Popuniti sledece tabele brojevima u trazenim brojevnim sistemima: [2,5]

Binarni sistem

Oktalni sistem

Dekadni sistem

Sistem sa osnovom 3

11010011,01

323,2

211,25

21211,02

Sistem sa osnovom 4

Dekadni sistem

Sistem sa osnovom 7

30321,1

825,25

2256,15

Izracunati vrednost izraza:

Popuniti sledecu ta

(111111-1100000110:101011)*110
1100000110:101011=10010
111111-10010=101101
101101*110=100001110

belu:

[2]

(3]

Dekadni sistem | ZA, binarni sistem, n=8 | PK, binarni sistem, n=9 | Visak 13, binarni
sistem, n=9
-98 11100010 11001 1110 110101011
-47 1010 1111 111010001 11101 1110
IzraCunati vrednost sledeéeg izraza. Brojevi su dati u kodu visak 15: [2]
228(9) + 86709
02289)
+86709)

Prenos treba zanemariti » 0008
Rezultat sabiranja brojeva u sistemu sa osnovom 9 je 0008.
Kako je u pitanju sabiranje brojeva koji su dati u visku 15, od rezultata je
potrebno oduzeti jedan visak.
Prvo treba visak zapisati u sistemu sa osnovom 9:

Slededi korak:

15(10=16(9)

00089)— 16(9) = 00089) + 8873 (9) = 8882 (9)




5.

IzraCunati u kodu visak 3 vrednost sledeceg izraza: [2.5]
-218+1096
A=(+1096)10=(01096)10,p|(
B=(-0218)10=(99782)10,k

A: 0011 0100 0011 1100 1001
B: 1100 1100 1010 1011 0101

P: 1 1 0 1 0 0
C’: 0000 0000 1110 0111 1110
K: 0011 0011 1101 o0011 1101

C: 0011 0011 1011 1010 1011 — > 0087810

Zapisati broj 52,8125 po IEEE 754 standardu sa binarnom osnovom u jednostrukoj
tacnosti. [2]

X = 52,8125(10) = 110100,1101(3) = 1,101001101 * 25
ex=5+ 127 = 132(10)= 100001002

mx = 10100110100000000000000

sx= 0 (broj je pozitivan)

Rezultat: 0/10000100(10100110100000000000000

Realni brojevi se smestaju u 10-bitnu lokaciju, u skladu sa IEEE standardom za
predstavljanje realnih brojeva prema slede¢em formatu: seeeemmmmm, gde je s bit za
predznak broja, e bitovi za predstavljanje eksponenta u kodu sa viskom 7, a m bitovi za
predstavljanje normalizovane mantise sa skrivenim bitom (1<M<2). U dve lokacije Ai B se
ucitaju brojevi Cije su vrednosti 4,5625 i 2,8125. U lokaciju C se smesta rezultat operacije
A+B. Pod uslovom da su sve lokacije 10-bitne i da je sadrzaj lokacije C ureden po opisanom
formatu, kako izgleda predstava bitova broja smestenog u C? [4]

A = 4,5625(10)= 100,1001(2 = 1,00100|1 * 22 = 1,00100 * 22
B=2,8125(10)= 10,1101(3= 1,01101 * 21 =0,10110|1 * 22 = 0,10110 * 22
C=A+B=(1,00100 + 0,10110) * 22 =1,11010 * 22

ec=2+7 =910 =1001

mc= 11010

sc=0 (rezultat je pozitivan)

Rezultat: 0/1001|11010



